



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Из созвездия великих правоведов

В Екатеринбурге открыли памятник выдающемуся уральскому юристу Вениамину Яковлеву

Максим НАЧИНОВ

В Уральском государственном юридическом университете прошло торжественное открытие памятника Вениамину ЯКОВЛЕВУ – выдающемуся государственному деятелю и правоведу, создателю современной системы арбитражных судов. В церемонии приняли участие губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ, председатель комитета по государственному строительству и законодательству Госдумы РФ Павел КРАШЕНИННИКОВ, заместитель министра юстиции РФ Олег СВИРИДЕНКО и председатель областного Законодательного Собрания Людмила БАБУШКИНА.

– Четверть века Вениамин Фёдорович посвятил работе в Свердловском юридическом институте, и символично, что памятник открывается именно здесь. Именно здесь наша уральская юридическая школа готовит высококлассных правоведов, юристов. И, безусловно, Вениамин Фёдорович – одна из самых ярких звезд созвездия великих правоведов страны. И, конечно же, это тот человек, который продвигал науку, работал целиком и полностью на защиту государственных интересов. Мне довелось поработать с Вениамином Фёдоровичем, я знал его лично. Очень тепло вспоминается, как он относился к Уральскому государственно-

му юридическому университету, городу Екатеринбургу и в целом к Уралу, – рассказал Евгений Куйвашев.

По словам Павла Крашенинникова, невозможно представить нынешнюю правовую систему без огромного вклада, который внес Вениамин Яковлев. Депутат отметил безукоризненность работы легендарного юриста.

– Вениамин Фёдорович внес весомый вклад в развитие судебной системы и юридической науки России. Своими делами и научными трудами он вписал свое имя в историю нашего государства и Свердловской области. Ученики Вениamina Яковлева называют его учителем с большой буквы – наставником, который не только показывал пример, как нужно трудиться, но и учил мыслить. Он был открытым и целеустремленным, – отметила Людмила Бабушкина.

Вениамин Фёдорович Яковлев – один из выдающихся выпускников Свердловского юридического института (сейчас УрГЮУ), в котором проработал более 20 лет. Министр юстиции СССР (1989-1990). Председатель Высшего Арбитражного Суда СССР (1990-1991), Высшего Арбитражного Суда РФ (1992-2005). Член-корреспондент Российской академии наук. Был руководителем Ассоциации юристов России с момента ее создания, впоследствии – сопредседателем. С 2005 года занимал должность советника Президента Российской Федерации по правовым вопросам.

Имя Вениamina Яковлева

носят Уральский государственный юридический университет и одна из улиц в Академическом районе Екатеринбурга. Памятник ему установлен в соответствии с указом Президента России Владимира Путина «Об увековечении памяти В.Ф. Яковлева» за выдающийся вклад в формирование системы арбитражных судов и развитие современной российской государственности, а также по инициативе университета и при поддержке Министерства юстиции РФ, губернатора Свердловской области, семьи Вениamina Яковлева и профсоюзной организации УрГЮУ. Автор скульптуры – уральский мастер Юрий Казанцев.

В этот же день в УрГЮУ прошла презентация книги Павла Крашенинникова «Государство против революции. 1923-1938». Это уже шестая книга автора из серии, посвященной истории российского государства и права. В издании описан переломный для государства и общества период, начавшийся с нэпа, продолжившийся сплошной коллективизацией крестьян и закончившийся провозглашением демократической Конституции накануне массовых репрессий и Большого террора.

Принявший участие в презентации губернатор Евгений Куйвашев подчеркнул, что в каждой книге Павла Крашенинникова присутствует и профессиональная позиция юриста, и человеческая оценка. А история права, которая излагается в этой и других книгах автора, объективна и основана на документах.

БОРИС ЯРКОВ

НОВЫЕ ВЫСОТЫ УРАЛЬСКОЙ МЕДИЦИНЫ

Евгений Куйвашев, Татьяна Голикова и Михаил Мурашко открыли поликлинику в самом молодом районе Екатеринбурга

Вчера свои двери открыла новая десятиэтажная поликлиника в Академическом районе уральской столицы. С долгожданным запуском объекта медработников и пациентов поздравили губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ, а также в режиме видео-конференц-связи – заместитель председателя Правительства РФ Татьяна ГОЛИКОВА и министр здравоохранения РФ Михаил МУРАШКО.

«Сегодня в самом молодом, перспективном, энергичном и динамично развивающемся районе Екатеринбурга открывается самая большая и современная поликлиника. Это крупнейший проект по развитию инфраструктуры первичного звена здравоохранения, который мы смогли реализовать благодаря федеральной поддержке. Новая поликлиника – это еще один шаг в развитии инфраструктуры здравоохранения, которая необходима для создания инновационного медицинского кластера», – сказал Евгений Куйвашев.

Глава региона отметил, что за последние три года в Свердловской области отремонтированы более 200 медицинских учреждений, установлены свыше 80 фельдшерско-акушерских пунктов и зданий общих врачебных практик, закуплены 775 автомобилей скорой медицинской помощи и около семи тысяч единиц современного медицинского оборудования. В ближайших планах – завершение строительства восьми поликлиник, как детских, так и взрослых, в разных городах и селах Свердловской области. Также продолжится модернизация действующих учреждений.

«У вас область большая, потребность в обновлении объектов существует. И, конечно, то, что Президент страны принял [такое] решение, что мы все вместе продолжаем программу модернизации первичного звена, очень важно. И мы с вами должны заблаговременно подготовиться. Первый этап, как вы помните, завершаем 2025 годом, а второй этап модернизации первичного звена у нас начинается внутри нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь» с 2026 года. И очень важно, чтобы мы сейчас приоритизировали те объекты, которые нужны, востребованы, которые связаны с развитием соответствующих населенных пунктов не только Свердловской области, но и всех других регионов», – отметила Татьяна Голикова.

Открытие взрослой поликлиники в новом быстрорастущем районе Екатеринбурга стало возможным благодаря механизмам инфраструктурного меню и национальному проекту «Жилье и городская среда», инициированному Президентом России Владимиром Путиным. Мощность нового подразделения больницы составляет 1,2 тысячи посещений в смену: взрослое поликлиническое отделение – 980 посещений в смену, женская консультация – 150, травматологический пункт – 70.

«Красавица-поликлиника – это не только уникальный медицинский объект. Архитектура, современный дизайн заслуживают уважения, и на презентации это видно», – подчеркнул Михаил Мурашко.

Поликлиника оснащена новейшей цифровой медицинской техникой. В рабочих кабинетах компьютеры, подключенные к единой медицинской информационно-аналитической системе.

све.рф

